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ΟΜΙΛΙΑ - ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΒΙΒΛΙΟΥ ΓΕΝΟΚΤΟΝΙΑΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΤΟΥ ΠΟΝΤΟΥ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΗΣ

128 ΣΜΗΝΑΡΧΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ
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Αξιότιμοι εκπρόσωποι των Εκκλησιαστικών και Δημοτικών Αρχών, της
ΣΣΕ, της ΔΑΕ, πρώην Διοικητές της 128 ΣΕΤΗ, Χορηγοί, εκλεκτοί
προσκεκλημένοι, στελέχη , στρατιωτικό, πολιτικό και έφεδρο προσωπικό της
128 ΣΕΤΗ, φίλες και φίλοι ,

Για να αισθανθούμε πώς οι πρόγονοί μας βίωσαν τον πόνο της
απώλειας της Πατρίδας και του ξεριζωμού από τις πατρογονικές τους εστίες,
συναισθήματα που ζήσαμε οι περισσότεροι από εμάς τους Ποντίους από
μικρά παιδιά μέσα από τις διηγήσεις των παππούδων, των γιαγιάδων και των
γονιών μας, ας ακούσουμε τον “Ύμνο” των Ποντίων στην Πατρίδα, που
έχει τίτλο "Την Πατρίδα Μ' Έχασα", από την πολύ αξιόλογη εκδήλωση, με
τίτλο “ Πόντος Σταύρωση και Μνήμη ”, που έγινε στο Ηρώδειο, την
Κυριακή 19 Μαίου 2019, για τα 100 χρόνια της Γενοκτονίας των Ελλήνων
του Πόντου και διοργανώθηκε από την Εύξεινο Λέσχη Αθηνών !

Οι στίχοι του ύμνου που θα ακούσουμε, αφιερωμένου στη μνήμη των
χιλιάδων νεκρών μας, μιλούν για την πατρίδα που έχασαν και σε ελεύθερη
μετάφραση μας λένε :

Την πατρίδα μου έχασα,

έκλαψα και πόνεσα.

Κλαίω και νοσταλγώ,
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να ξεχάσω δεν μπορώ.

Ρεφραίν:

Άλλη μια φορά στη ζωή μου
στο πηγάδι μου στην αυλή μου.
Να έπινα νερό,
και να έπλυνα τα μάτια μου.

Έχασα τους τάφους μου
αυτούς που έθαψα και δεν ξέχασα.
Θυμάμαι τους δικούς μου,
και στην ψυχή μου τους κουβαλώ.

Ρεφραίν

Εκκλησίες έρημες,
μοναστήρια χωρίς καντήλια,
Πόρτες και παράθυρα,
έμειναν ορθάνοιχτα.

Ας ακούσουμε τον ύμνο : "Την Πατρίδα Μ' Έχασα"

https://share.google/evdw7vTUOsi5axm7m

Αμέτρητοι οι νεκροί - Αμέτρητος και ο πόνος - Ποτέ δεν θα ξεχάσουμε
τον Πόντο την πολύπαθη πατρίδα μας. Αντιλαμβάνομαι ότι όλοι μας είμαστε
συναισθηματικά φορτισμένοι από τον ύμνο στην Πατρίδα.

Αξιότιμοι προσκεκλημένοι, αγαπητά στελέχη πολιτικό και στρατιωτικό
προσωπικό, φίλες και φίλοι.

Βλέπετε μπροστά μας το βιβλίο, με τίτλο “ Η Γενοκτονία των Ελλήνων
του Πόντου ”, που θα προσφέρει ο κύριος Διοικητής σε ανάμνηση της
συμμετοχής σας στη σημαντική αυτή εκδήλωση απόδοσης τιμής και μνήμης.

Το Ελληνικό Ινστιτούτο Στρατηγικών Μελετών (ΕΛΙΣΜΕ), ανεξάρτητο
μη κερδοσκοπικό Ινστιτούτο, στην προσπάθειά του για
αντικειμενική και ανεπηρέαστη ενημέρωση σε εσωτερικά θέματα εθνικού
ενδιαφέροντος, διοργάνωσε στις 5 Μαίου 2022, την πολύ αξιόλογη επετειακή
διαδικτυακή εσπερίδα με θέμα : “ Η Γενοκτονία των Ελλήνων του Πόντου ”, με
εκλεκτούς εισηγητές από τους πλέον ειδικούς για το θέμα αυτό, ο καθένας με
πολύ αξιόλογο αποτύπωμα στο αντικείμενό του. Την Εσπερίδα
παρακολούθησαν εκπρόσωποι και μέλη από πάρα πολλούς Ποντιακούς
συλλόγους και οργανώσεις στην Ελλάδα και το εξωτερικό, το δε αποτέλεσμα
προκάλεσε εξαιρετικό ενδιαφέρον και ικανοποίηση.
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Εισηγητές της εσπερίδας ήταν, ο καθηγητής κ. Κωνσταντίνος
Φωτιάδης με θέμα «Η Γενοκτονία των Ελλήνων του Πόντου», η Δρ Άννα
Κωνσταντινίδου με θέμα «Πόντος – Ιστορία και Πολιτισμός», η καθηγήτρια κ.
Παναγιώτα – Γιώτα Ιωακειμίδου με θέμα «Ποντιακή Διάλεκτος – Η Κιβωτός
του Ομήρου» και ο συνάδελφος Συνταγματάρχης ε.α και Γεωπολιτικός
αναλυτής κ. Σάββας Καλεντερίδης με θέμα «Το αντάρτικο του Πόντου ».

Η διοργάνωση της σημαντικής αυτής Εσπερίδας από το ΕΛΙΣΜΕ,
αποτέλεσε πράξη απόδοσης οφειλόμενης τιμής και μνήμης προς όλους τους
Έλληνες του Πόντου, που χάθηκαν ξεριζωμένοι από την Πατρίδα τους, όταν
στις 19 Μαΐου1919, αποφράδα ημέρα για τον Ελληνισμό του Πόντου, ο
Μουσταφά Κεμάλ πάτησε το πόδι του στη Σαμψούντα και ξεκίνησε και τυπικά
την τελευταία και πιο άγρια φάση του σχεδίου Γενοκτονίας των Ελλήνων του
Πόντου

Το ΕΛΙΣΜΕ αξιολογώντας τα ιστορικά στοιχεία, τα τεκμήρια και τα
ντοκουμέντα των εισηγήσεων της Εσπερίδας, τα οποία αποδεικνύουν και
στηρίζουν τον αγώνα αναγνώρισης της Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου,
αλλά και τα στοιχεία του αγώνα επιβίωσης του Ποντιακού Ελληνισμού, καθώς
και του πολιτισμού, της ιστορίας, της ποντιακής διαλέκτου, των ηθών και
εθίμων, θεώρησε ως πολύ σημαντική και αναγκαία την έκδοσή τους σε αυτό
το βιβλίο.

Στην εισήγηση του με θέμα : " Η Γενοκτονία των Ελλήνων του
Πόντου ” ο καθηγητής του Α.Π.Θ. και Κοσμήτορας Παιδαγωγικής
Σχολής Φλώρινας, Δρ. Κωνσταντίνος Φωτιάδης, αναφέρετε με
τεκμηριωμένα στοιχεία στο ιστορικό της Γενοκτονίας του Ποντιακού
Ελληνισμού και παράλληλα αναλύει την πορεία διεκδίκησής της και τη στάση
της επίσημης πολιτείας.

Στο δεύτερο μέρος της εισήγησής του, με θέμα “ Η Συμβολή των
Προσφύγων στην Ελλάδα - Απολογισμός Εκατό Χρόνων ”, περιγράφει ο
κύριος Φωτιάδης όσα δραματικά βίωσαν οι πρόσφυγες με την άφιξή τους
στην Μάνα Ελλάδα. Αγωνίστηκαν μ’ εγκαρτέρηση, για ν’ αλλάξουν την
αρνητική τοποθέτηση και την υποτιμητική στάση των ντόπιων συντοπιτών
τους. Όμως δεν παραιτήθηκαν από τη ζωή. Πάλαιψαν φιλότιμα, και
αποτέλεσαν το νέο αίμα για την ανάπτυξη και πρόοδο της Πατρίδας μας.

Η Δρ Άννα Κωνσταντινίδου καθηγήτρια του ΑΠΘ ως Ιστορικός -
Διεθνολόγος με την εισήγησή της με θέμα : «Πόντος – Ιστορία και
Πολιτισμός», μας μιλάει για την Ιστορία και τον Πολιτισμό του Πόντου, τα
ήθη και έθιμά τους και τις παραδόσεις τους .

Η Καθηγήτρια κυρία Γιώτα Ιωακειμίδου με την εισήγησή της με

θέμα : " H Ποντιακή Διάλεκτος - Η Κιβωτός του Ομήρου " μιλάει για την

Ποντιακή διάλεκτο, την ιστορική της διαδρομή μέχρι σήμερα και τον αγώνα

διάσωσής της, ακόμη και μέσα από τα πολιτιστικά δρώμενα, τα ήθη και έθιμά
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τους, που μεταλαμπαδεύονται από γενιά σε γενιά των Ποντίων μέσα από την

καθημερινότητά τους αλλά και μέσα από οργανωμένους συλλόγους.

Στον Πόντο, η διάλεκτος αυτή μιλήθηκε από τις αρχές του 8ου αιώνα
π.Χ., όταν πρωτοαποικίστηκε η Σινώπη από Ίωνες της Μιλήτου, μέχρι το
1922 στα βορειοανατολικά παράλια της Μικράς Ασίας, από την Ινέπολη
( Ιωνόπολη ) δυτικά, μέχρι τη Ριζούντα και την Κολχίδα ανατολικά. Μάθαμε
γιατί η Ποντιακή διάλεκτος αποτελεί “μνημείο μνήμης” και είναι η κληρονόμος
του Ομήρου

Ο Ταξίαρχος ε.α. Σάββας Καλεντερίδης με την εισήγησή του με
θέμα : " Το Αντάρτικο του Πόντου " αναφέρθηκε σε όλα αυτά τα στοιχεία,
που οδήγησαν στην γέννηση του Αντάρτικου του Πόντου.

Όπως τόνισε ο Πρόεδρος του ΕΛΙΣΜΕ Στρατηγός Ιωάννης
Μπαλτζώης στον χαιρετισμό του με την κήρυξη έναρξης της Εσπερίδας, η
διοργάνωση της από το ΕΛΙΣΜΕ, με επιστέγασμα την έκδοσή της σε βιβλίο ,
αποτελεί για το ΕΛΙΣΜΕ και για όλους μας τη μέγιστη απόδοση οφειλόμενης
τιμής, διατήρησης της μνήμης και επιβράβευσης των προγόνων μας, των
Ελλήνων του Πόντου που χάθηκαν ξεριζωμένοι από την Πατρίδα, για το
πνεύμα ελευθερίας, ανεξαρτησίας και ανυπακοής τους στα τάγματα εργασίας
και τις αναγκαστικές επιστρατεύσεις των Οθωμανών.

Ταυτόχρονα αποτελεί την καλύτερη παρακαταθήκη αρχών και αξιών
αλλά και σφυρηλάτησης του σθένους και του ηθικού των επερχόμενων
γενεών, που τόσο αναγκαία είναι στις μέρες μας, με τις δυσκολίες που
βιώνουμε ως Χώρα, με τις τάσεις επανάληψης του επιθετικού
αναθεωρητισμού, των αυταρχικών συμπεριφορών, τις παραβιάσεις κάθε
έννοιας διεθνούς δικαίου, αλλά και γενοκτονίας λαών, από τον προαιώνιο
εχθρό του γένους μας, την Τουρκία.

Το βιβλίο έχει ήδη να αποσταλεί σε ξένες πρεσβείες στη Χώρα, σε
πρεσβείες και σε Γενικά Προξενεία της Χώρας μας στο
εξωτερικό, σε Ποντιακές Οργανώσεις και Συλλόγους στην Ελλάδα και το
εξωτερικό, σε καθ’ ύλην αρμόδια υπουργεία καθώς και σε Δημόσιες και
Δημοτικές δανειστικές Βιβλιοθήκες και δανειστικές Βιβλιοθήκες Γυμνασίων και
Λυκείων, προκειμένου να ενημερωθούν άπαντες με τα σημαντικά αυτά
στοιχεία και να οπλιστούν με γνώσεις, με επιχειρήματα αναγκαία στον αγώνα
όλων μας, δηλαδή της αναγνώρισης της Γενοκτονίας των Ελλήνων του
Πόντου από την διεθνή κοινότητα.

Είναι επίσης σημαντικό να επισημάνω ότι φθάσαμε σήμερα στην τρίτη
έκδοση του Βιβλίου και στα 900 αντίτυπα, συμπεριλαμβάνοντας στις δύο
τελευταίες εκδόσεις και QR CODE που οδηγεί τον αναγνώστη στον σύνδεσμο
του You tube με το βίντεο όλης της εσπερίδας. Όλα τα έξοδα όλων των
εκδόσεων έχουν καλυφθεί με ευγενικές χορηγίες φορέων, συναδέλφων και
φίλων, που ανταποκρίθηκα ΑΜΕΣΑ στο κάλεσμα μου ως εκπροσώπου του
ΕΛΙΣΜΕ και έβαλαν όλοι τους ένα σημαντικό λιθαράκι στην προσπάθειά
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αυτή. Κάποιοι είναι και σήμερα εδώ μαζί μας, ανάμεσά μας και συμμετέχουν
στη εκδήλωση αυτή απόδοσης τιμής και μνήμης.

Τους ευχαριστώ πολύ όλους μέσα από τα βάθη της καρδιάς μου,
ευχόμενος σε όλους υγεία πάνω από όλα στους ιδίους και τις οικογένειές
τους σας και καλή επιτυχία στην εκπλήρωση όλων των στόχων και
προσδοκιών τους, οικογενειακών και επαγγελματικών.

Φίλες και Φίλοι έχουμε χρέος να θυμόμαστε ότι:

- Επιβάλλεται να μεταδώσουμε την ιστορική αλήθεια στις νέες γενιές και
επιπλέον να ενημερώνουμε όλους, στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, για την
τραγωδία του Ποντιακού Ελληνισμού. Το οφείλουμε στη μνήμη αυτών που
θυσιάστηκαν για την διατήρηση της εθνικής τους ταυτότητας και επιπλέον
γιατί «λαός που ξεχνά την ιστορία του είναι καταδικασμένος να την ξαναζήσει»!

- Τα εγκλήματα, και ιδιαίτερα αυτά κατά της ανθρωπότητας, πρέπει να
τιμωρούνται σκληρά! Τα εγκλήματα των Γενοκτονιών που διέπραξαν οι
Τούρκοι έπρεπε να είχαν τιμωρηθεί από την διεθνή κοινότητα. Χωρίς τιμωρία,
κατά κανόνα, τα εγκλήματα επαναλαμβάνονται.

- Η πολιτεία, το ελληνικό κράτος οφείλει να αναλάβει την ευθύνη
προβολής διεθνώς της Γενοκτονίας των Ελλήνων Πόντου, αλλά και των
Ελλήνων γενικά της Ανατολής. Να ενημερώσει όλους τους Έλληνες, να
οργανώσει, να χρηματοδοτήσει και να διεθνοποιήσει κατάλληλα το θέμα, για
να αναγκαστεί η Τουρκία να αναγνωρίσει τα εγκλήματά της και να ζητήσει
συγγνώμη!

Είναι ιδιαίτερα σημαντικό να επισημάνω ότι τριάντα δύο χρόνια μετά
την ομόφωνη ψήφιση, από την Βουλή των Ελλήνων της Αναγνώρισης της
Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου, η χθεσινή εκδήλωση που έλαβε χώρα
στο Ελληνικό Κοινοβούλιο, στην αίθουσα της Γερουσίας, με κεντρικό ομιλητή
τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Δένδια, συνιστά αναμφισβήτητα αναβάθμιση
της προσπάθειας για τη Διεθνή αναγνώριση της Γενοκτονίας. Για αυτό,
αξίζουν θερμά συγχαρητήρια σε όλους τους διοργανωτές της, καθώς και σε
όσους συμμετείχαν σ’ αυτήν, με προεξάρχουσα την Παμποντιακή
Ομοσπονδία Ελλάδος.

Αποτελεί εθνικό μας χρέος! Δεν ξεχνάμε! Αγωνιζόμαστε!

- Η διεθνής αναγνώριση της γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου είναι
αδιαπραγμάτευτη και επιβάλλεται να αποτελεί τον πιο βασικό στόχο όλων μας!
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- Εμείς, οι απόγονοι των γενοκτονηθέντων στον Ελληνικό Πόντο, σαν
ελάχιστο φόρο τιμής, υποσχόμαστε να μην ξεχάσουμε ποτέ την Γενοκτονία
και να αγωνιζόμαστε για την διεθνή αναγνώρισή της!

Είμαι βέβαιος ότι ο ανά τον κόσμο διάσπαρτος Ποντιακός Ελληνισμός,
ζωντανό κομμάτι του Οικουμενικού Ελληνισμού, θα αγωνιστεί συντονισμένα
και με κάθε θεμιτό μέσο για τη διεθνή αναγνώριση της γενοκτονίας των
353,000 θυμάτων προγόνων μας.

Σας καλώ όλους και όλοι μαζί, να διασώσουμε τη μνήμη της
Γενοκτονίας και να παλέψουμε για την Αναγνώριση της Γενοκτονίας από την
Διεθνή Κοινότητα και την καταδίκη της Γενοκτόνου Τουρκίας.

Όχι άλλες Γενοκτονίες Λαών

Ο Πόντος και η Γενοκτονία των Ποντίων προγόνων μας δείχνουν τον
δρόμο.

ΤΙΜΗ ΣΤΟΥΣ 353.000 ΝΕΚΡΟΥΣ ΤΗΣ ΓΕΝΟΚΤΟΝΙΑΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΤΟΥ ΠΟΝΤΟΥ!!!

ΑΘΑΝΑΤΟΙ!!!

Θα κλείσουμε με τον ύμνο προς τον άγνωστο Στρατιώτη των Ποντίων
“ Αητέντς Επαραπέτανεν ” από τους αδελφούς Κωνσταντίνο και Ματθαίο
Τσαχουρίδη, από την πολύ αξιόλογη εκδήλωση, με τίτλο “ Πόντος
Σταύρωση και Μνήμη ”, που έγινε στο Ηρώδειο, την Κυριακή 19 Μαΐου
2019.

Οι στίχοι του ύμνου που θα ακούσουμε μας μιλούν για το άγνωστο
παλικάρι που έπεσε μαχόμενο για την υπεράσπιση των προγονικών εστιών
και της οικογένειάς του, που κείται άθαφτο στο βουνό.

Σε ελεύθερη μετάφραση μας λέει :

- Ένας αϊτός πετούσε ψηλά στον ουρανό

- Είχε το ράμφος κόκκινο και τη σκέπη του μαύρη

- Και κράταγε στα νύχια του, Παλικαριού μπράτσο

- Αϊτέ μου για δος μου ότι κρατάς, για πες μου που κείτεται

- Απ' αυτό που κρατώ δε σου δίνω αλλά που κείτεται θα σου πω

- Εκεί στο απέναντι βουνό, στο μέρος που έχει έλατα

- Μαύρα πουλιά τον τρών' αυτόν κι άσπρα τον γυροφέρνουν
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- Φάτε πουλιά μου, φάτε, φάτε τον παντέρημο

- Στη θάλασσα κολυμβητής και στα βουνά λεβέντης

- Στον πόλεμο γενναίος Έλληνας, της ρωμιοσύνης παλικάρι.

Ας τον ακούσουμε.

https://youtu.be/UHgFBZTlUSs?is=03NVkDgohpIuEYSa
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Αντιπτέραρχος (Μ) ε.α. Θεόδωρος Γιαννιτσόπουλος

Επίτιμος Διευθυντής Γ’ Κλάδου ΓΕΑ

π. Διοικητής 128 ΣΕΤΗ

Μέλος του ΕΛΙΣΜΕ


